

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la 4.ª planta: 10 céntimos de plaza la línea.
En la 2.ª ó 3.ª planta: 25 céntimos de plaza la línea.
Remisiones, reclamos, gasetas y avisos
especiales y de corporaciones: una pta.
la línea.
Redacción y Administración:
MAYOR, 65

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
En la 4.ª planta: 10 céntimos de plaza la línea.
En la 2.ª ó 3.ª planta: 25 céntimos de plaza la línea.
Remisiones, reclamos, gasetas y avisos
especiales y de corporaciones: una pta.
la línea.
Redacción y Administración:
MAYOR, 65

NUMERISTA DE SANTA BARBARA
Atención rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de COLON, 31, bajo, Valencia.

Asuntos del día

La conducta de Muley Hafid frente a las reclamaciones formuladas por nuestro representante responde en un todo a la tortuosa política que está siguiendo el Maghzen, en lo que se refiere al mantenimiento de las relaciones con los mandatarios de la Comandancia de Algeciras.
Hay que tener en cuenta que a duras penas se obligaron por la necesidad los naturales del Maghreb, aceptaron la instalación de una oficina internacional en los puertos y la comisión de la influencia europea, a cambio del bombardeo de Casablanca; pero al aceptar con la reserva mental de no intervenir en la práctica cuantas dificultades pudieran brotar de su fecunda imaginación y conocimiento del terreno; así hemos visto que la policía en realizar su obra, no completó todavía, y poner al desarrollo del comercio de un género de trabas, a pesar de los esfuerzos que para los naturales acarrea el intercambio de productos.
Como es natural, no ha de variar por el hecho de que regrese a Tánger la misión española sin resolver ninguna de las cuestiones principales que la obligaron a emprender el viaje, la actitud de nuestro gobierno, el cual contribuye, por cierto, al fracaso de las negociaciones, si éste se confirma, la importancia que con miras interesadas y egoístas conceden otros elementos políticos.

El jefe superior de Policía de Madrid ha denegado a sus delegados que repriman con mayor energía el abuso escandaloso que algunas personas cometen, empleando con exagerada frecuencia en lugares públicos un lenguaje procaz y blasfemo, a cuyo efecto se excita a que persigan y denuncien esos hechos, para su debida corrección, con multa o arresto en caso de insolencia.
Para poder apreciar en todo caso y momento el resultado de esta gestión, y justificar siempre la gravedad de las resoluciones que se adopten, se llevará en las comisarías un registro especial de blasfemias, por medio de tarjetas de forma idéntica a la utilizada en el registro de sospechosos, cuyas tarjetas se extenderán por duplicado, quedando una en dicha dependencia y remitiendo el otro al registro central de la Jefatura.

Se juzgamos muy digna de aplauso la disposición del jefe de Policía de Madrid. Es verdaderamente escandaloso lo que ocurre en el punto; en ninguna nación como la nuestra se blasfema tanto. No hace mucho el Sr. Sanz Escartín publicó un artículo, que reproduciendo por toda la prensa, en el que anatematizaba el empleo de las palabras obscenas, y se señalaban los graves perjuicios que con ellas se causa a las costumbres.
Dicen de París que la situación para el gobierno no es nada halagüeña; el malestar de la clase obrera.
El temor de la complicación con Marruecos, la necesidad de una reorganización de la marina y la indisciplina de los funcionarios, cuestiones son todas lo bastante graves para producir hondos inquietudes.
Háblase de disensiones entre los ministros, pues aunque se afirme que Briand, Villain, Ruan y Caillaux, apoyan a Clemenceau en sus planes de resistencia, no faltan quienes creen que bien pudieran hacerlo con propósito de indisponerle con la mayoría.
En este mundo de ambiciones sin escrúpulos, menos respetos, son admisibles todas las hipótesis, menos aquellas que se hallarían conformes con las reglas de la lealtad política y la honradez privada.

El Renacimiento de Valencia

LA EXPORTACION
Otro país que no fuera el nuestro, que tuviera una producción y una exportación tan enormes de artículos agrícolas, hubiera organizado la segunda de tal forma, que a cabo de pocos años todo habría quedado en estado de ruina, tal que el negocio estaría dirigido y estaría realizado por entidades extranjeras cuya finalidad fuera favorecer al productor y beneficiar a la comarca.
Por desgracia, nada se ha intentado, y por lo menos, nada se ha hecho en Valencia en los muchísimos años transcurridos desde que se han considerado la producción y la exportación de valencianos.
En este ramo, como en otros mil, se vive en la misma forma en que se vivía hace 10 años.
Efecto del carácter exageradamente individualista del valenciano, refractario a asociarse con nadie, todo el mundo vive dentro de su concha.
El agricultor produce lo mejor que puede; muy tranquilo en su casa, espera a que vayan a comprar sus productos los comerciantes, vendiéndolos muchas veces a individuos que ni saben cómo se llaman, ni saben tampoco, son comerciantes, ó dependientes de otros, ó son comisionistas ó son agentes, que se llevan las ganancias ó las ganancias, sin abonar nada, ó abonando una pequeña cantidad, ni dejar firmado contrato ni documento de ninguna especie, quedando escrito el agricultor a no cobrar el precio de sus artículos, cosa que, por desgracia, sucede muchas veces.
El comerciante, á su vez, remite sus artículos a casas extranjeras, para que éstas vendan en los mercados europeos, sin que aquellos tengan el más ligero interés en sostener altos los precios, pues lo único que ellas aspiran es a vender muchos bulones, para cobrar de esta manera muchas comisiones, que es en lo que se basa su negocio.

Al parecer de los enormes males que esta organización ha producido y nadie ha intentado, primero estudiar los grandes defectos que ella tiene, y luego acometer con bríos la grande y patriótica empresa de hacer todo lo bueno que es posible hacer, para que cese este defectuoso estado de cosas.
Solamente el año pasado, después de haberse acentuado tanto la crisis de la naranja, hasta el extremo de causar grandísimos daños, comenzó a ocuparse la opinión de asuntos de tan vital interés; y en las columnas de los periódicos, y en las numerosas reuniones que en las principales poblaciones de la región fueron celebradas, fué tratado este asunto de una manera extensa, llegando a la conclusión de que era de todo punto necesario la formación de Sindicatos en todas las poblaciones.
¿Cuál ha sido el resultado práctico que ha dado esta campaña? Hay que declararlo sin rodeos. Tanto trabajo como se hizo el pasado año ha sido estéril; y los buenos propósitos de los iniciadores de los mitines, y de los autores de tanto luminoso artículo como en la prensa fué publicado, se han estrellado ante la indiferencia de las masas de productores y ante los odios, las rivalidades y las banderías que tienen divididos a los pueblos, á los distritos, á las provincias y á la región. Hoy, después de transcurrido más de un año, continúa todo en el mismo estado que anteriormente.
Entre tanto, la crisis de Levante es cada vez mayor. El vino que constituye su principal producción, no se vende ó se vende a precios ruinosos, que no permiten ni aun pagar los gastos de cultivo y de elaboración. La producción alcohólica está en completa ruina por las trabas que le pone el gobierno. Gran parte de los viñedos de las comarcas productoras de la pasa; están filoxerados. Aun la pasa que hoy se cosecha, se vende a precios que son ruinosos. La producción naranjera, sufre gran daño por los bajos precios á que se paga el fruto, y las enfermedades del árbol están siendo motivo de que ya se están arrancando en muchas regiones árboles aun jóvenes, que debieran estar en plena producción y que van matando la serpiente, el poll-roig y otras muchas enfermedades que aun no hay medios de evitar y de destruir, porque la ciencia todavía no ha descubierto su medicación específica.
Es de todo punto indispensable cambiar de actitud y buscar el pronto y eficaz remedio á todos estos males, para evitar la ruina de la agricultura de Levante.
Bueno fuera la creación de los Sindicatos que agruparan á todos los productores en cada pueblo, en cada distrito, en cada comarca, dirigidos todos ellos por Juntas ó comisiones centrales.
Pero este ideal, que en otras naciones y tratándose de distinta clase social que la agricultora, fuera más ó menos difícil, pero posible en España, y especialmente en Levante, es imposible, absolutamente imposible llevarlo á la realidad, porque la política se sobrepone á todo, porque nuestra raza carece completamente del espíritu de asociación.
Buenos, magníficos son los Sindicatos. Pero si para normalizar la exportación y la venta de los artículos de Levante hay que aguardar á que todos los productores se asocien y procedan todos de una manera colectiva, ya podemos esperar sentados, porque para que esto llegue, habrán de pasar aun muchos siglos.
Son convenientes, sí, los Sindicatos. Pero además de estos Sindicatos, necesita Levante crear una gran entidad bancaria, con capital abundante, que funcione con absoluta independencia, y que pueda luchar con ventaja y triunfar de todos aquellos que, directa ó indirectamente, contribuyen á la depreciación de los artículos y á la buena marcha de la exportación.
Mayor crisis que están atravesando las producciones de Levante hoy, sufrió la producción del henequen en México, la cual crisis desapareció por un medio muy peculiar al de que me ocupo.
El henequen es la fibra de una planta de la familia del magnen, que se explota en grandísima escala en el Estado de Yucatán, en México, la cual es exportada en cantidades fabulosas á los Estados Unidos y á la Europa, para la fabricación de la jarcia.
Los beneficios que los productores llegaron a alcanzar hace algún tiempo fueron tan grandes, que el cultivo se fué extendiendo de manera fabulosa de un año á otro, fueron aumentando los terrenos dedicados á este cultivo, y muy pronto hubo un exceso grandísimo de producción; se rompió el equilibrio entre la oferta y la demanda, y en los mercados fué depreciado el henequen de tal forma, que se presentó la crisis que amenazaba arruinar á los productores.
Lo primero que hizo el gobierno de Yucatán fué procurar abaratar el coste de la producción; y para ello, creó un premio de pesos 10.000, moneda nacional, para el inventor de una máquina que pudiera preparar una gran cantidad de fibras por hora. Al mismo tiempo, se formó en el mismo Yucatán una Sociedad con buen capital, á cuyo frente fueron colocadas personalidades prestigiosas, con todo lo cual se regularizó la exportación de la fibra y se elevaron sus precios.
En estos últimos años se ha vuelto á presentar otra vez la crisis por el exceso de la producción. La medida que los americanos han tomado para cortar la raíz, ha sido formar una Asociación ó Banco, que ha comenzado á funcionar con un capital de pesos 840.000.000, moneda nacional.
Este Banco ha creado una casa central y diversas agencias en México, en los Estados Unidos del Norte y en Europa. Tiene buques de su propiedad; compra las cosechas de los productores, adelantándoles los fondos que necesitan, y venden el henequen en las plazas consumidoras en forma regular, evitando las competencias y el exceso de las existencias en plaza, todo lo cual ha dado como resultado que esta producción se haya salvado de la crisis que amenazaba acabar con ella y causar la ruina completa del país.
En la *Duns's Review*, de Nueva York, en el número de mayo de 1903, hay una extensa descripción de esta producción americana, de la cual he tomado los datos que dejo apuntados.
En parecido caso al que se hallaba el henequen en México, se hallan la naranja y mucha otra producciones del Levante de España; y así como la creación en aquella comarca americana, de un gran Banco de

Exportación pudo cortar la crisis que amenazaba el país, de la misma manera la fundación de un gran Banco de Exportación en Valencia puede ser una de las causas para que cambie de manera de ser la riqueza de Levante; y organizando bien esta institución, dotándola de mucho capital, creando agencias en la región y en las principales plazas consumidoras, adelantando dinero á productores y á comerciantes, montando en los puertos cámaras frigoríficas para conservar en buen estado los frutos; adquiriendo ó alquilando buques modernos para hacer la exportación en buenas condiciones; creando centros informadores que beneficien á agricultores y exportadores; creando en sus mismas sucursales extranjeras y en las casas de sus corresponsales agencias para crear, favorecer ó fomentar la exportación y para abrir nuevos mercados á los productos valencianos; montando el negocio de tal manera que este Banco sirva de regulador á la exportación y evite que se acumulen en los mercados las mercancías y que éstas sean depreciadas; evitando las competencias; usando una palabra, sirviendo esta casa para amparar al productor y al comerciante, y procurando que en los grandes mercados se vendan sólo los artículos valencianos que sean buenos y no hayan sufrido deterioro, desaparecerán las explotaciones que hoy se hacen en los mercados europeos, y se habrá puesto uno de los jalones para que acabe el malestar de nuestra producción levantina.
Hay en nuestro país medios sobrados para organizar perfectamente este servicio, porque la falta de grandes capitalistas y la abundancia de fortunas cortas está pidiendo á voces que todas se unan, que se estudie bien la forma como en otros países funcionan esta clase de Bancos; se busquen las personas que han de estar al frente de él, y se cree esta necesaria institución, á cuyo alrededor se agrupen productores y comerciantes.

ALEJANDRO SETTIER

El pantano de Isber

Pego 10 de mayo de 1909.
Sr. Director de LAS PROVINCIAS
Muy señor mío: He de agradecer vivamente á D. Gil Roger su noble ofrecimiento en el asunto del pantano de Isber, y después de esto exponer pequeñas diferencias de apreciación en punto á la importancia relativa de esta obra, constanding al bien escrito artículo que dicho señor publica en LAS PROVINCIAS del 6 del actual.

El pantano de Isber, por su volumen de cuarenta y cinco millones de metros cúbicos autorizados en la concesión; por el sitio de emplazamiento del dique, estrecho y resistente como ningún otro de España; por la zona regable casi tropical, habida consideración á que es costanera, poco elevada sobre el nivel del mar, orientada al Mediodía y en el grado 38 de latitud, y por la necesidad sentida de reducir estos secanos á huerta, de un lado por la filoxera que destruye las viñas, y de otro por la depreciación de la pasa, es una obra tan indispensable á la vida de este país, que, de no hacerse, emigrarían las gentes. Actualmente hay ya pueblos, como Pedreguer, del que han marchado á Buenos Aires más de 600 hombres útiles. Tal es la importancia, y tal es la necesidad del pantano.

Ahora una palabra solamente sobre la impermeabilidad del vaso. Es el barranco del *Infern* de la misma composición geológica que casi toda la región: terreno cretácico de la Era Mesozoica, sin cavernas, impermeable. Pero un cazador aseveró ante varias personas que había dos engullideros en el barranco y de ahí las supuestas filtraciones. Para desvanecer toda duda hubiera bastado con extraer los montones ó depósitos de grava de arrastre en los que el agua era engullida y se hubiera patentizado que la misma agua engullida corría más abajo, por el lecho sólido y compacto del barranco, sin perderse una gota. Y nada más sobre este punto. Sondeos y dictámenes evidencian la impermeabilidad.

Brochazos sociológicos

A mesure qu'on a plus d'esprit, on trouve qu'il y a plus d'originaux.
PASCAL

Cuando hacemos los planes de viajes de recreo, tenemos mucho cuidado de pertercernos de una Guía que nos sirva de «cicerone», y ya en nuestro poder, comenzamos á hojearla y á recorrer poblaciones «in mente». ¡Qué prodigios de pormenor! exclamamos: ¡Casi no es necesario gastar el dinero! con la lectura de este libro adquiriere la cultura suficiente y ahorro una suma regular que siempre se vá cuando uno deja su casa para llevar la vida de hotel. Pero aunque hayais tenido el buen acuerdo de comprar el Baedeker como el mejor vademecum del turista, no podréis formaros una idea exacta de lo que es el pueblo y los monumentos que pensáis visitar. Unas veces por la imparcialidad de encerrar en pocas páginas todos los detalles de una población; otras, por los datos que el libro os apunta no se ven confirmados en la realidad, pues el cuidado de los directores y conservadores de Museos está en trastocar y mudar de sitio continuamente cuadros y esculturas. Ejemplo: nuestro Museo del Prado en donde nunca halla uno de los cuadros en el mismo lugar, viéndose á los turistas desolados, cotejar la indicación del Baedeker y la pintura que tienen á la vista; afortunado del que cae en la cuenta del error, porque desgraciadamente, muchos de los que viajan, sólo por seguir la moda, sin ninguna cultura artística, creen á pies juntos lo que la Guía les dice. En cierta ocasión unas inglesas de esas trotamundos exclamaban ante el cronista; en la Pinacoteca de Munich. ¡Qué sublime es la escuela de Murillo! y estaban contemplando un lienzo de Rubens.
De todas las manifestaciones de la cultura, la artística es la que menos necesita de ideas ajenas so pena de caer en la esclavitud del prejuicio y hablar por boca de ganso. Las variadas Escuelas, los diferentes estilos, las concepciones geniales de todos los artistas se fundaron en la originalidad; y ésta, ciertamente, no se adquiere estudiando las opiniones de los críticos. Ellos, deben seguir á la impresión subjetiva del principiante; de lo contrario puede ocurrir: ó que el alma de éste sienta con más vehemencia é intensidad, y entonces tenga que consagrar gran parte de su actividad á reformar el juicio, ó que la lectura de otras opiniones amortigüe por entero su personalidad, é impotente para pensar por sí mismo, tenga que

aferrarse al criterio ajeno, que nunca podrá defender con calor, puesto que no lo ha concebido. Así ocurre, que todos esos relatos de impresiones personales según hicieran más ó menos vivamente la imaginación de los lectores, formarán una atmósfera determinada, crearán la opinión. Y por eso, no es raro oír hoy día á nuestros vecinos del otro lado del Pirineo «si nuestras mujeres llevan todavía la navaja en la liga ó si vestimos el turbante y el abornoz»; ó ver representado el tipo español con el sombrero pavoroso, el pañolón de Manila cruzado al pecho, las postizas ó palillos y un guitarrón en bandolera. Y si todo eso se acompaña de un guturo-nasal «yaharambá!» el modelo será perfecto. Por eso, también, si llegara á imprimirse el diario de viaje de una linda muchacha amiga del cronista, los lectores tendrían que formar concepto de Almería por este párrafo: «Almería—Spain... llegué á las 10 de la mañana... En Almería roban relojes...» porque la protagonista en un descuido, había sido aligerada de una preciosa saboneta en el momento de algún deshabilitado pilluelo.
Todo esto no quiere decir que es preferible ser rudo á adquirir cultura; se debe abominar del «porque me lo contaron te lo enseñes», y preparar vuestra conciencia con un previo estudio de épocas, escuelas y civilizaciones para informaros del carácter general, y luego con la práctica—viajes, visitas á Museos y monumentos—llegaréis poco á poco á hacer vibrar vuestros sentimientos, despertando el espíritu y adquiriendo así la originalidad.

L. GARCÍA GUIJARRO
New-Haven (Estados Unidos).

El pantano de Isber

Pego 10 de mayo de 1909.
Sr. Director de LAS PROVINCIAS
Muy señor mío: He de agradecer vivamente á D. Gil Roger su noble ofrecimiento en el asunto del pantano de Isber, y después de esto exponer pequeñas diferencias de apreciación en punto á la importancia relativa de esta obra, constanding al bien escrito artículo que dicho señor publica en LAS PROVINCIAS del 6 del actual.

El pantano de Isber, por su volumen de cuarenta y cinco millones de metros cúbicos autorizados en la concesión; por el sitio de emplazamiento del dique, estrecho y resistente como ningún otro de España; por la zona regable casi tropical, habida consideración á que es costanera, poco elevada sobre el nivel del mar, orientada al Mediodía y en el grado 38 de latitud, y por la necesidad sentida de reducir estos secanos á huerta, de un lado por la filoxera que destruye las viñas, y de otro por la depreciación de la pasa, es una obra tan indispensable á la vida de este país, que, de no hacerse, emigrarían las gentes. Actualmente hay ya pueblos, como Pedreguer, del que han marchado á Buenos Aires más de 600 hombres útiles. Tal es la importancia, y tal es la necesidad del pantano.

Ahora una palabra solamente sobre la impermeabilidad del vaso. Es el barranco del *Infern* de la misma composición geológica que casi toda la región: terreno cretácico de la Era Mesozoica, sin cavernas, impermeable. Pero un cazador aseveró ante varias personas que había dos engullideros en el barranco y de ahí las supuestas filtraciones. Para desvanecer toda duda hubiera bastado con extraer los montones ó depósitos de grava de arrastre en los que el agua era engullida y se hubiera patentizado que la misma agua engullida corría más abajo, por el lecho sólido y compacto del barranco, sin perderse una gota. Y nada más sobre este punto. Sondeos y dictámenes evidencian la impermeabilidad.

Brochazos sociológicos

A mesure qu'on a plus d'esprit, on trouve qu'il y a plus d'originaux.
PASCAL

Cuando hacemos los planes de viajes de recreo, tenemos mucho cuidado de pertercernos de una Guía que nos sirva de «cicerone», y ya en nuestro poder, comenzamos á hojearla y á recorrer poblaciones «in mente». ¡Qué prodigios de pormenor! exclamamos: ¡Casi no es necesario gastar el dinero! con la lectura de este libro adquiriere la cultura suficiente y ahorro una suma regular que siempre se vá cuando uno deja su casa para llevar la vida de hotel. Pero aunque hayais tenido el buen acuerdo de comprar el Baedeker como el mejor vademecum del turista, no podréis formaros una idea exacta de lo que es el pueblo y los monumentos que pensáis visitar. Unas veces por la imparcialidad de encerrar en pocas páginas todos los detalles de una población; otras, por los datos que el libro os apunta no se ven confirmados en la realidad, pues el cuidado de los directores y conservadores de Museos está en trastocar y mudar de sitio continuamente cuadros y esculturas. Ejemplo: nuestro Museo del Prado en donde nunca halla uno de los cuadros en el mismo lugar, viéndose á los turistas desolados, cotejar la indicación del Baedeker y la pintura que tienen á la vista; afortunado del que cae en la cuenta del error, porque desgraciadamente, muchos de los que viajan, sólo por seguir la moda, sin ninguna cultura artística, creen á pies juntos lo que la Guía les dice. En cierta ocasión unas inglesas de esas trotamundos exclamaban ante el cronista; en la Pinacoteca de Munich. ¡Qué sublime es la escuela de Murillo! y estaban contemplando un lienzo de Rubens.
De todas las manifestaciones de la cultura, la artística es la que menos necesita de ideas ajenas so pena de caer en la esclavitud del prejuicio y hablar por boca de ganso. Las variadas Escuelas, los diferentes estilos, las concepciones geniales de todos los artistas se fundaron en la originalidad; y ésta, ciertamente, no se adquiere estudiando las opiniones de los críticos. Ellos, deben seguir á la impresión subjetiva del principiante; de lo contrario puede ocurrir: ó que el alma de éste sienta con más vehemencia é intensidad, y entonces tenga que consagrar gran parte de su actividad á reformar el juicio, ó que la lectura de otras opiniones amortigüe por entero su personalidad, é impotente para pensar por sí mismo, tenga que

esperar verles en la Cámara para discutir asunto de tanta importancia.
«En Cataluña—añade—se creó un movimiento contra la política vieja, y los jefes de ese movimiento se entretienen ahora en política menuda, y ni siquiera se hallan presentes en la Cámara cuando se discuten asuntos de interés que afectan á todas las regiones.»
(Bien en los liberales. Los Sres. Rahola y Nongrés piden la palabra.)
Defiende el Sr. Moret la reja de transportes como medio de fomentar la producción y la exportación. Propone que en el art. 8.º se consigne que sólo se concederán primas á los buques que exporten artículos españoles, y que se establezca la prima por unidad de mercancía y distancia recorrida.
(Continúa la sesión.)

Exposición Regional Valenciana

La pasarela.—Los que trabajan.—De Madrid.—Una marcha.—Buen regalo.—El coche de la comitiva regia.—El Progreso de las Ciencias.—Prohibición fundada.—Telefonos.—La escuadra francesa.—Las imitaciones.—Donativos.
El Comité ejecutivo, en la sesión de ayer, ha tomado un acuerdo, que ha de valerle unánimes aplausos.
Estudiadas detenidamente las proposiciones presentadas para el arriendo de la pasarela y deseando favorecer en lo posible á todos los forasteros que visiten la Exposición, ha declarado desierto el concurso, y permitirá al público que utilice la pasarela gratuitamente.
El sacrificio que para el Comité supone este acuerdo es de evidente importancia, pero es de lamentar que estos sacrificios no guarden relación con la conducta de algunos industriales, que al ser invitados á contribuir á los gastos de la Exposición, han ofrecido cantidades verdaderamente risibles.
Las obras de la Exposición, á pesar de que el tiempo no ha podido ser estos días más desfavorable, adelantan con extraordinaria rapidez. Todo el mundo, especialmente los obreros, sin dar muestras de cansancio, trabajan noche y día, esforzándose porque queden terminados la mayor parte de los edificios, y en algunos de éstos se confunden albañiles, carpinteros, cerrajeros y pintores.
En cambio, se observa en los expositores particulares una pasividad que no se explica, pues teniendo muchos de ellos las vitrinas concluidas, debieran ya haber comenzado la colocación de los objetos que han de exhibir, con mayor motivo si se tiene en cuenta que las instalaciones á que nos referimos están dentro de la Fábrica de Tabacos, donde, aunque llueva, los trabajos no se interrumpen.
De esperar es que los expositores aprovechen los pocos días que quedan, á fin de que los que visiten la Exposición, no tengan que resignarse viendo sólo una colección de vitrinas y escaparates.

Dicen de Madrid que ayer se recibieron las invitaciones para concurrir al acto de la inauguración de la Exposición, destinadas á los diputados y senadores de las tres provincias del reino valenciano.
Seguramente concurrirán, además de los que le manifesté ayer, los Sres. Muntadas, Navarro Reverter (hijo), Irazo, García Lomas, conde de Fabraquer, Ortuño y marques de Valdegilesias.
El maestro D. José Bellver ha compuesto una marcha dedicada al rey, que será interpretada por la orquesta y Banda Municipal en el desfile que se verificará en la pista de la Exposición antes de dar comienzo la Batalla de Flores.
Los inteligentes que conocen la referida obra musical hacen grandes elogios de la labor realizada por el joven maestro.

Las Cortes

Senado

D. Marcelo de Azcárraga abre la sesión á las 3.45 de la tarde. En el banco de los ministros los de Estado y Hacienda.
Sin rugos ni preguntas se entra en el orden del día y se reanuda la discusión del proyecto de Régimen local.
El Sr. Palomo apoya una enmienda al artículo 143.
Le contesta el Sr. Maura, y se acepta parte de la enmienda.
(Continúa la sesión.)

Congreso

El Sr. Dato abre la sesión á las 3.40. En el banco azul los señores marques de Figueroa, González Besada, Sánchez Guerra y La Cierva.
El Sr. Beltrán (D. Adolfo) se lamenta de los abusos que dice cometen el gobernador de Valencia y la Compañía de los ferrocarriles del Norte. Recuerda el Sr. Beltrán que en noviembre último dió cuenta, particularmente al señor Sánchez Guerra de que la Compañía del Norte había suprimido los guardabarreras en los pasos á nivel 10 y 11 de la línea de Valencia á Barcelona, en el término de Alboraya, hecho que ha originado algunas desgracias. El Sr. Sánchez Guerra me contestó—continúa diciendo el señor Beltrán—que obligaría á la mencionada Compañía á que repusiera los guardabarreras suprimidos. Y como hasta la fecha las órdenes del ministro no han sido cumplidas, resulta que la Compañía se ha burlado de este indesto diputado que hizo la reclamación y del ministro que dió las órdenes.
Termina el Sr. Beltrán rogando al ministro declare si está dispuesto á meter en cintura á la mencionada Compañía.
El Sr. Sánchez Guerra: Hoy mismo daré órdenes á la División de ferrocarriles para que se restablezcan los guardabarreras suprimidos, y puedo asegurar á S. S. que no se burlará la Compañía ni el diputado ni el ministro.
El Sr. Beltrán añade que el gobernador se abroga facultades que no le competen é invade funciones judiciales encarcelando á ciudadanos por fútiles pretextos.
El Sr. La Cierva ofrece también enterarse de lo que haya de cierto en las denuncias del señor Beltrán.

Orden del día. Se aprueban varios dictámenes. Comunicaciones marítimas.
El Sr. Llorente defiende una enmienda al artículo 6.º. Le contesta el Sr. Navarrete. Se desecha.
El Sr. Moret hace observaciones á los artículos del 6.º al 16.º. Pronuncia un largo discurso desde la tribuna de los secretarios. Examina el proyecto bajo su aspecto económico, y dice que los seis millones propuestos para primas de navegación aumentarán el déficit, sin resultado práctico alguno. No cree que estas primas fomenten la exportación, y pone como ejemplo lo que ocurre con los aranceles. Analiza las funciones del ministro de Fomento en estas y otras leyes, para deducir que hay necesidad de crear un nuevo ministerio que se denomine de Comercio.
Recuerda que el Sr. González Besada afirmó que no había en España grandes materias de exportación, y dice que si esto es cierto, no resultaría como se destinan seis millones para subvencionar á los buques que se dedican á la exportación, sino hay nada que exportar. Añade que ni él ni sus amigos se oponen á que se proteja á la Marina mercante. En lo único que no están conformes es en la forma de hacerlo que se consigna en el proyecto.
Añude á los diputados catalanes, diciendo que

El Sr. Dato abre la sesión á las 3.40. En el banco azul los señores marques de Figueroa, González Besada, Sánchez Guerra y La Cierva.
El Sr. Beltrán (D. Adolfo) se lamenta de los abusos que dice cometen el gobernador de Valencia y la Compañía de los ferrocarriles del Norte. Recuerda el Sr. Beltrán que en noviembre último dió cuenta, particularmente al señor Sánchez Guerra de que la Compañía del Norte había suprimido los guardabarreras en los pasos á nivel 10 y 11 de la línea de Valencia á Barcelona, en el término de Alboraya, hecho que ha originado algunas desgracias. El Sr. Sánchez Guerra me contestó—continúa diciendo el señor Beltrán—que obligaría á la mencionada Compañía á que repusiera los guardabarreras suprimidos. Y como hasta la fecha las órdenes del ministro no han sido cumplidas, resulta que la Compañía se ha burlado de este indesto diputado que hizo la reclamación y del ministro que dió las órdenes.
Termina el Sr. Beltrán rogando al ministro declare si está dispuesto á meter en cintura á la mencionada Compañía.
El Sr. Sánchez Guerra: Hoy mismo daré órdenes á la División de ferrocarriles para que se restablezcan los guardabarreras suprimidos, y puedo asegurar á S. S. que no se burlará la Compañía ni el diputado ni el ministro.
El Sr. Beltrán añade que el gobernador se abroga facultades que no le competen é invade funciones judiciales encarcelando á ciudadanos por fútiles pretextos.
El Sr. La Cierva ofrece también enterarse de lo que haya de cierto en las denuncias del señor Beltrán.

Orden del día. Se aprueban varios dictámenes. Comunicaciones marítimas.
El Sr. Llorente defiende una enmienda al artículo 6.º. Le contesta el Sr. Navarrete. Se desecha.
El Sr. Moret hace observaciones á los artículos del 6.º al 16.º. Pronuncia un largo discurso desde la tribuna de los secretarios. Examina el proyecto bajo su aspecto económico, y dice que los seis millones propuestos para primas de navegación aumentarán el déficit, sin resultado práctico alguno. No cree que estas primas fomenten la exportación, y pone como ejemplo lo que ocurre con los aranceles. Analiza las funciones del ministro de Fomento en estas y otras leyes, para deducir que hay necesidad de crear un nuevo ministerio que se denomine de Comercio.
Recuerda que el Sr. González Besada afirmó que no había en España grandes materias de exportación, y dice que si esto es cierto, no resultaría como se destinan seis millones para subvencionar á los buques que se dedican á la exportación, sino hay nada que exportar. Añade que ni él ni sus amigos se oponen á que se proteja á la Marina mercante. En lo único que no están conformes es en la forma de hacerlo que se consigna en el proyecto.
Añude á los diputados catalanes, diciendo que

En la cuarta plana publicamos nuestro interesante folletín «La Hija de Margarita».

CAMILO PÉREZ PASTOR

El proyecto de reforma de Correos y Telégrafos en el Congreso

Cuando hace próximamente dos meses dió á conocer el Sr. Ortuño su proyecto de reforma de los servicios de Correos y Telégrafos, á todos pareció de perlas la obra del culto director de Comunicaciones, y todos á una proclamaron de interés nacional la propuesta de reforma.
Y efectada la reforma, por responder á necesidades de apremiantes creadas por el constante progreso de las manifestaciones de la actividad humana. El actual reglamento de Correos y Telégrafos es vejisimo, anacrónico, detestable, y hasta contrario á los intereses, por impedir ó dificultar el desarrollo de ciertas industrias que hoy constituyen no despreciables riquezas; y que son para el Estado una de tantas fuentes de ingresos.
Tal fué el entusiasmo que despertó el proyecto del Sr. Ortuño, que faltó poco para que algunos pidieran para él una estatua.
Pero llegó el proyecto al Congreso, comenzó su examen, y ya no pareció tan de perlas á una parte de los padres de la patria, no porque la obra del Sr. Ortuño peque de defectuosa ó porque sea en su espíritu, y materia más que un ligero transunto de la que tanto se admiró y aplaudió. No, nada de eso; el proyecto es el mismo, sin variación de ninguna clase. Es que la política ha puesto sus manos pecadoras en él, y á un discurso sigue otro, á una rectificación otra, y á una enmienda un chaparrón, cual si se tratara de uno de esos proyectos eminentemente políticos que tienen por finalidad operar un cambio de stuma trascendencia en la administración pública.
No vale que todos hayan reconocido que el proyecto del Sr. Ortuño sea bueno y que es de gran necesidad y urgencia para el país su aprobación. Es una de tantas armas para la política, y á ella se han agarrado nuestros «prohombres» para sus fines políticos y lucir sus grandes dotes de papagayos, y con tal de conseguir esto, poco les importa que la reforma tarde más en ser planteada, con perjuicio de los intereses del país.



El Sr. Ortuño

El pantano de Isber

Pego 10 de mayo de 1909.
Sr. Director de LAS PROVINCIAS
Muy señor mío: He de agradecer vivamente á D. Gil Roger su noble ofrecimiento en el asunto del pantano de Isber, y después de esto exponer pequeñas diferencias de apreciación en punto á la importancia relativa de esta obra, constanding al bien escrito artículo que dicho señor publica en LAS PROVINCIAS del 6 del actual.

El pantano de Isber, por su volumen de cuarenta y cinco millones de metros cúbicos autorizados en la concesión; por el sitio de emplazamiento del dique, estrecho y resistente como ningún otro de España; por la zona regable casi tropical, habida consideración á que es costanera, poco elevada sobre el nivel del mar, orientada al Mediodía y en el grado 38 de latitud, y por la necesidad sentida de reducir estos secanos á huerta, de un lado por la filoxera que destruye las viñas, y de otro por la depreciación de la pasa, es una obra tan indispensable á la vida de este país, que, de no hacerse, emigrarían las gentes. Actualmente hay ya pueblos, como Pedreguer, del que han marchado á Buenos Aires más de 600 hombres útiles. Tal es la importancia, y tal es la necesidad del pantano.

Ahora una palabra solamente sobre la impermeabilidad del vaso. Es el barranco del *Infern* de la misma composición geológica que casi toda la región: terreno cretácico de la Era Mesozoica, sin cavernas, impermeable. Pero un cazador aseveró ante varias personas que había dos engullideros en el barranco y de ahí las supuestas filtraciones. Para desvanecer toda duda hubiera bastado con extraer los montones ó depósitos de grava de arrastre en los que el agua era engullida y se hubiera patentizado que la misma agua engullida corría más abajo, por el lecho sólido y compacto del barranco, sin perderse una gota. Y nada más sobre este punto. Sondeos y dictámenes evidencian la impermeabilidad.

Brochazos sociológicos

A mesure qu'on a plus d'esprit, on trouve qu'il y a plus d'originaux.
PASCAL

Cuando hacemos los planes de viajes de recreo, tenemos mucho cuidado de pertercernos de una Guía que nos sirva de «cicerone», y ya en nuestro poder, comenzamos á hojearla y á recorrer poblaciones «in mente». ¡Qué prodigios de pormenor! exclamamos: ¡Casi no es necesario gastar el dinero! con la lectura de este libro adquiriere la cultura suficiente y ahorro una suma regular que siempre se vá cuando uno deja su casa para llevar la vida de hotel. Pero aunque hayais tenido el buen acuerdo de comprar el Baedeker como el mejor vademecum del turista, no podréis formaros una idea exacta de lo que es el pueblo y los monumentos que pensáis visitar. Unas veces por la imparcialidad de encerrar en pocas páginas todos los detalles de una población; otras, por los datos que el libro os apunta no se ven confirmados en la realidad, pues el cuidado de los directores y conservadores de Museos está en trastocar y mudar de sitio continuamente cuadros y esculturas. Ejemplo: nuestro Museo del Prado en donde nunca halla uno de los cuadros en el mismo lugar, viéndose á los turistas desolados, cotejar la indicación del Baedeker y la pintura que tienen á la vista; afortunado del que cae en la cuenta del error, porque desgraciadamente, muchos de los que viajan, sólo por seguir la moda, sin ninguna cultura artística, creen á pies juntos lo que la Guía les dice. En cierta ocasión unas inglesas de esas trotamundos exclamaban ante el cronista; en la Pinacoteca de Munich. ¡Qué sublime es la escuela de Murillo! y estaban contemplando un lienzo de Rubens.
De todas las manifestaciones de la cultura, la artística es la que menos necesita de ideas ajenas so pena de caer en la esclavitud del prejuicio y hablar por boca de ganso. Las variadas Escuelas, los diferentes estilos, las concepciones geniales de todos los artistas se fundaron en la originalidad; y ésta, ciertamente, no se adquiere estudiando las opiniones de los críticos. Ellos, deben seguir á la impresión subjetiva del principiante; de lo contrario puede ocurrir: ó que el alma de éste sienta con más vehemencia é intensidad, y entonces tenga que consagrar gran parte de su actividad á reformar el juicio, ó que la lectura de otras opiniones amortigüe por entero su personalidad, é impotente para pensar por sí mismo, tenga que

esperar verles en la Cámara para discutir asunto de tanta importancia.
«En Cataluña—añade—se creó un movimiento contra la política vieja, y los jefes de ese movimiento se entretienen ahora en política menuda, y ni siquiera se hallan presentes en la Cámara cuando se discuten asuntos de interés que afectan á todas las regiones.»
(Bien en los liberales. Los Sres. Rahola y Nongrés piden la palabra.)
Defiende el Sr. Moret la reja de transportes como medio de fomentar la producción y la exportación. Propone que en el art. 8.º se consigne que sólo se concederán primas á los buques que exporten artículos españoles, y que se establezca la prima por unidad de mercancía y distancia recorrida.
(Continúa la sesión.)

Exposición Regional Valenciana

La pasarela.—Los que trabajan.—De Madrid.—Una marcha.—Buen regalo.—El coche de la comitiva regia.—El Progreso de las Ciencias.—Prohibición fundada.—Telefonos.—La escuadra francesa.—Las imitaciones.—Donativos.
El Comité ejecutivo, en la sesión de ayer, ha tomado un acuerdo, que ha de valerle unánimes aplausos.
Estudiadas detenidamente las proposiciones presentadas para el arriendo de la pasarela y deseando favorecer en lo posible á todos los forasteros que visiten la Exposición, ha declarado desierto el concurso, y permitirá al público que utilice la pasarela gratuitamente.
El sacrificio que para el Comité supone este acuerdo es de evidente importancia, pero es de lamentar que estos sacrificios no guarden relación con la conducta de algunos industriales, que al ser invitados á contribuir á los gastos de la Exposición, han ofrecido cantidades verdaderamente risibles.
Las obras de la Exposición, á pesar de que el tiempo no ha podido ser estos días más desfavorable, adelantan con extraordinaria rapidez. Todo el mundo, especialmente los obreros, sin dar muestras de cansancio, trabajan noche y día, esforzándose porque queden terminados la mayor parte de los edificios, y en algunos de éstos se confunden albañiles, carpinteros, cerrajeros y pintores.
En cambio, se observa en los expositores particulares una pasividad que no se explica, pues teniendo muchos de ellos las vitrinas concluidas, debieran ya haber comenzado la colocación de los objetos que han de exhibir, con mayor motivo si se tiene en cuenta que las instalaciones á que nos referimos están dentro de la Fá

Se invita a los médicos que deseen inscribirse a figurar en esta subcomisión a que remitan sus adhesiones al Instituto Médico Valenciano, dirigidas al presidente ó secretario de la subcomisión.

A fin de terminar cuanto antes el arreglo de los paseos de la Exposición, se hace público, para que llegue a conocimiento de los expositores, que desde el día 16 quedará absolutamente prohibida la entrada de toda clase de vehículos.

El concesionario de la Red Telefónica, D. Juan Antonio Mompó, ha comunicado a D. Tomás Trénor que instalará gratis completamente el teléfono en las oficinas del Comité de la Exposición, en el Palacio de Bellas-Artes, pabellón de Agricultura, Fomento, Gran Casino, Ayuntamiento, Diputación y Asociación de la Prensa.

La segunda división de la escuadra francesa del Mediterráneo saldrá del puerto de Tolón mañana, dirigiéndose al de Valencia para saludar al rey D. Alfonso durante la visita de éste a la Exposición.

Dicha segunda división se dirigirá luego a Cherbourg, con motivo de la entrevista en aquellas aguas del czar y de M. Fallieres.

El presidente del Comité nos ruega hagamos público que las autoridades, Corporaciones y Sociedades que por omisión involuntaria ó por extravío no hubiesen recibido la invitación para la apertura de la Exposición, hagan el señalado obsequio de presentarse en las oficinas, para subsanarlo.

Subscripción del Gremio de Plateros para la Exposición Regional:

- Sres. D. Federico Orduña, 75 pesetas; Sarti hermanos, 75; viuda de Maragat, 75; Emilio Lalana, 75; José Castell, 50; Vicente Sarti, 50; Enrique Orduña, 50; Francisco Peris, 50; viuda de Senent, 25; Emilio Vicente, 25; Francisco Carbonell, 25; Blas Alfonso, 20; Juan Pastor, 15; Joaquín Rosende, 15; viuda de J. Carda, 10; José Tejado, 10; Luis Iranzo, 10; Juan Herrero, 10; Ricardo Rivero, 5; José Rodrigo, 5; Ricardo Vila, 5; Cristóbal Moliner, 5; Antonio Pérez, 5; Andrés Navarro, 5; Manuel Marco, 5; José Lozano, 5; Luis Queralt, 5; Manuel Moreno, 5; Enrique Pastor, 5; José Lecha, 5; viuda de M. Bueno, 5; Manuel Tomás, 5; Alejo hermano, 5; Esteban Ferruses, 5; José Montesinos, 5; viuda de A. Navarro, 5; Miguel García, 5; Miguel Navarro, 5; Vicente Sanchis, 5; Ricardo Albert, 5; Vicente Mir, 5; Vicente Latre, 5; María García, 5; viuda de J. Torres, 5; Miguel Silvestre, 4; Vicente Montalt, 3; Roberto Medrano, 3; C. L., 3; Vicente Puchades, 2;50; Vicente Carbó, 2;50; Vicente Carbonell, 2;50; Ricardo Macián, 2;50; Luis Vidal, 2; Salustiano Lillo, 2; Andrés Trillo, 2; Tomás Pons, 2; Vicente Martínez, 2; José Tomás, 2; Emilio Armentgot, 2; Luis Estopiñá, 2; Vicente Peiró, 1.—Total, 835.

VALENCIA

Ayer quedó fijado en los sitios de costumbre el bando prohibiendo la estancia en las calles de la ciudad de vacas y cabras de leche más allá de las ocho de la mañana en verano y de las nueve en invierno. Se recuerdan además en este bando las prescripciones de las Ordenanzas municipales, ya conocidas, referentes a la venta de la leche.

Ha comenzado a llegar la Policía que ha de prestar servicio durante la estancia de Su Majestad el rey en nuestra ciudad.

Por orden de la Dirección general de Contribuciones, la delegación de Hacienda ha remitido al Ayuntamiento una copia literal del recurso de alzada que interpuso el arriero de consumos ante el ministerio del ramo contra el acuerdo adoptado por la Corporación municipal, y en virtud del cual fueron suprimidos los felietos de Villanueva del Grao.

Al Ayuntamiento se le concede un plazo improrrogable de diez días para que alegue en defensa de su acuerdo lo que estime oportuno.

El alcalde, con los concejales Sres. Alexandre, Luch y Aguilar Blanch, este último inspector de Sanidad, estuvo ayer en el Saler, estudiando sobre el terreno las obras que han de realizarse para convertirlo en estación veraniega, ó cuando menos, en sitio á propósito, por sus comodidades y fácil acceso para expansión y recreo de las numerosas personas que en la próxima temporada lo visitarán.

Le ha sido denunciado al gobernador civil que en la calle de Albalcar se está construyendo una gran cuadra para más de 200 caballos, la cual constituirá un foco de infección en el centro de una barriada populosa. El Sr. Pérez Moso ha pedido informe al inspector provincial de Sanidad.

Ha sido aceptada la tasación hecha por la jefatura de Montes, de los terrenos del «Vedat», de Torrente, donde se ha de construir el Manicomio. Además se ha acordado adquirir unas parcelas que faltan para disponer del área que ha de ocupar el edificio.

La Gaceta publica la real orden concediendo un aumento de 20.000 pesetas sobre la consignación ordinaria del año actual para la conservación de las carreteras del Estado en la provincia de Valencia.

En el tren correo de Madrid llegaron ayer el senador D. Manuel Polo y Bevilacqua, don José Benedito, D. Carlos Whiting y D. Ricardo Cañamás; en el de Barcelona D. Jerónimo Solaz, D. Antonio de León, D. Ignacio Lacasa y D. Luis Benedito; en el expreso de la misma línea el ingeniero D. José de Buenaga, y en el andaluz el canónigo de la Catedral de Teruel D. Antonio Buj y D. Federico Almela.

En el expreso de Barcelona salieron don Francisco Newel y D. Enrique Martí; en el rápido de Játiva el ex-diputado provincial D. José Morand y D. Benito Altet; en el correo de Utiel D. Juan Coloma, y en el correo de Madrid el señor marqués de Valero de Palma y el Dr. Torrens.

Se ha constituido, bajo la presidencia del alcalde, la Junta organizadora de la Escuela Superior de Industrias, acordando pedir al Ayuntamiento que, terminada la Exposición, habilite el hermoso edificio que está construyéndose junto a la Fábrica de Tabacos para establecer allí la citada Escuela.

Entrados varios señores amantes del progreso de la enseñanza, de los propósitos que animan a la «Junta Central Reformista de la instrucción nacional» é identificados con dicho organismo, han extrañado muchísimo que en la organización de las Juntas locales se haya olvidado la Junta Central de dar representación á las Escuelas Normales de Maestras, á las maestras públicas y al magisterio privado en general, y acuden á nosotros para que lo hagamos público.

Nosotros les complacemos de buen grado,

pero hemos de advertirles que en la reunión del día 11 en la Universidad Literaria, el secretario de la citada Junta, Sr. Ayuso, rogó que todas las dudas que surgiesen se consultaran por carta á la Junta Central.

—Balneario de Benimarfull. Véase la 4.ª plana.

—La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que, desde el 15 del actual y hasta nuevo aviso, el servicio ordinario de tranvías en la línea de Godella, se preste en la forma siguiente:

Primera salida del apeadero de Godella, á las 5.45 de la mañana. Última salida del apeadero de Godella, á las ocho de la noche.

Primera salida del apeadero de Valencia, á las 6.30 de la mañana. Última salida del apeadero de Valencia, á las 9 de la noche.

En los días festivos se prolongará 30 minutos. El servicio extraordinario continuará prestándose en los mismos días, horas y condiciones que en la actualidad se verifica.

—Como anunciamos, ayer mañana, á las seis y media, cumplieron con el precepto Pascual unos 800 reclusos del penal de San Miguel de los Reyes. Dijo la misa de Consagración el canónigo Dr. Solé Mercadé, por delegación del señor arzobispo. Durante la misa, la Escolanía que dirige D. Baltasar Martínez interpretó varios motetes, alternando con esta masa coral la banda de música de la Casa de Beneficencia.

Terminada la Comunión de los reclusos, se organizó la procesión para llevar á S. D. M. á las enfermerías y calabozos, formando parte del cortejo por la Congregación de la Santísima Virgen y San Luis Gonzaga, D. Manuel Barea, D. Carlos Carbonell y D. Pascual Fenollera; por la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, D. Leonardo Ortiz, D. Joaquín Longarés, D. Joaquín Sales, D. Antonio Fambuena, D. Joaquín Izquierdo y D. Albino Rosell; por la comisión Catequística, D. José Lajarra, D. Vicente Lasala, D. Hermelando Ferrando, D. Luis Tío y D. Leandro Ventura, llevando á Su Divina Majestad bajo palio el señor canónigo antes mencionado, presidiendo dicho acto el presidente de la Audiencia Sr. Rodríguez de Celis, el director de la cárcel D. Gustavo Landrón, D. Luis Iváñez de Lara, D. Victoriano de Ledesma, Dr. D. José Palmero, capellán de dicho penal; D. Francisco Vives y D. Mariano Cabrado, cerrando la comitiva la banda de la Casa de Beneficencia.

Los reclusos fueron obsequiados después con chocolate y rosquilleta y rancho extraordinario. La comisión Catequística, durante el triduo que precedió á la fiesta de ayer, distribuyó 150 prendas de ropa interior entre los reclusos más necesitados, y la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros gran número de Catecismos y Folletos de sana lectura.

—En el Colegio de Jesús y María se celebró ayer el conmovedor acto de recibir la primera Comunión diez y ocho alumnas. Celebró el santo sacrificio de la misa el señor arzobispo, Dr. Guisasaol, quien antes de administrar el Pan Eucarístico pronunció una breve y sentidísima plática. Terminada la misa, el prelado, en nombre de la superiora, entregó á las alumnas una hermosa y artística estampa como recuerdo de tan dichoso día.

A las diez y media hubo misa solemne, en la que ofició el canónigo Sr. Barbarrós, pronunciando un elocuente sermón el P. Gironés, de la Compañía de Jesús. A esta fiesta asistieron las señoras camareras de la Virgen y las antiguas alumnas del Colegio.

Por la tarde, después del ejercicio del novenario, cuyo acto comenzó á las seis, y en el que las colegialas hicieron el ofrecimiento de flores á la Santísima Virgen, se efectuó una lucidísima procesión por los jardines del Colegio, siendo llevada en preciosa anda la imagen de la Virgen del Socorro, acompañando al religioso cortejo una banda de música. Ofició el señor arzobispo. La función terminó con los señores gozos á la Santísima Virgen.

—Exito extraordinario de «Flor evenenada», «Una cuestión de honor» y «Cómo se hace un candidato», estrenadas en el Cine Moderno.

—Se ha inaugurado en la calle de Ercilla, núm. 10, un establecimiento de comidas y hospedajes, titulado «La Morellana Moderna».

El local reúne excelentes condiciones higiénicas, contando con tres comedores, uno en el piso bajo y los otros dos en el entresuelo y primero, y habiendo sido destinados los tres pisos restantes de la finca á dormitorios, en los que existe un total de 21 camas.

Hay cubiertos desde 6 reales en adelante.

—Cine Sport.—Ayer se estrenó en este bonito y cómodo salón la interesante película, única en España, que lleva por título «Fiestas de la beatificación de Juana de Arco en el Vaticano».

Todas las sesiones se vieron concurridísimas por un selecto público, que gustó de admirar el homenaje tributado á tan excelsa heroína de la fe cristiana.

Sesiones permanentes desde las cinco de la tarde.

—En la jefatura de Obras públicas estará de manifiesto durante 30 días el proyecto presentado por D. Alfredo Pastor Mengual, D. Baltasar Moratal Giner y D. Adelino Sastre Seguí para instalar el alumbrado eléctrico en Puebla de Vilbomba, Benisand y Liria.

—Con el presente número repartimos á nuestros suscriptores de esta capital un opúsculo referente á los dentíficos «Dentols», preciosa antiseptica de la boca, y cuya lectura se recomienda.

—Fedora. Esta grandiosa obra dramática será estrenada hoy en una notable película que viene precedida de gran éxito, en el favorecido «Cine Moderno».

—Pulseras pedida desde 30 á 5.000 pesetas en la Joyería de moda en piso, San Vicente, 48, entresuelo.

—Araños de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Notas ARTISTICAS

Ha sido admitida y se estrenará el viernes 21 de mayo corriente en el teatro del cinematógrafo «El Turia», la zarzuela «Solo amor es grande», letra de D. Francisco Morán, y música del joven y aplaudido compositor Sr. Sanz, autores del juguete «Recurso supremo», que se estrenó con notable éxito en este teatro el pasado mes de abril.

Notas de SPORT

El Club Velocipédico Valenciano organiza para el domingo próximo, una excursión á Buñol, para presenciar el paso de los corredores que tomen parte en las carreras de 100 kilómetros de la Unión Velocipédica Española. La salida de los excursionistas será el mismo domingo, á las 4.30 de la mañana del domicilio social Nave, 22 y 24.

El día en la Audiencia

Atentados. Francisco Perales Calabuig fué hallado en flagrante delito de matute en el vecino pueblo de Mogente, y al ser detenido por los del resguardo, les propinó algunos golpes y no pocos insultos, por lo que fué procesado y ayer ocupó el banquillo de la sesión tercera. D. Manuel Castelló fué el encargado de la defensa.

En 1907 rñeron en Gandía los hoy procesados, Juan Bautista Rafi y Bautista Nadal, y al tratar de separarlos el alguacil del pueblo, la emprendieron con él, dejándole mal parado. A responder de este delito comparecieron en la Sala primera, siendo defendidos por D. Jacinto Talens.

Por último en la sección segunda se vió un proceso instruido contra Jesús y Vicente Fornes Peris, también por el delito arriba apuntado.

Contra la salud pública

Por atender contra la salud pública ocupó por decimatarceava vez el banquillo de acusados, Enrique Tamás Botella, propietario de la fábrica de bebidas gaseosas «Lo Rat-Penat», por hacer uso de la sacarina. Le defendió D. Arturo Ledesma. También fué procesado un dependiente del Tamás; pero en el acto del juicio el fiscal ha retirado la acusación contra él, haciendo innecesaria la defensa, encomendada á D. Francisco Montesinos Checa.

Disparo y lesiones

D. Ernesto Ibáñez Rizo defendió en la Sala primera á Bernardino Todolí Bisbal y Vicente Todolí Andreu, los cuales, al ser despedidos por el dueño de la alquería donde trabajaban, cruzaron varios disparos con él, hirniéndole.

Amenazas y coacciones

Por este delito compareció Fernando Crespo ante el tribunal de la sección tercera, siendo defendido por D. Melchor Viguer.

Luego informó D. Ernesto Ibáñez Rizo en una apelación de auto de procesamiento en causa procedente del juzgado de Sueca.

Suspensión

En la sección segunda se suspendió, por no comparecer una de las procesadas, un juicio oral seguido contra Dolores y Francisca Fenoll Mora y Vicente Andreu Fenoll.

La defensa estaba á cargo del letrado D. Vicente Marzá.

La fiesta de las floristas

En la Real, Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados se celebró ayer, con la brillantez de años anteriores, la fiesta que anualmente dedican las floristas valencianas á nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados.

El templo, adornado con millares de flores, ofrecía un aspecto por demás encantador. Los balconillos interiores, donde se hallaban presenciando la solemnisima misa, las floristas de nuestra vega, estaban engalanados con guirnaldas, coronas y cruces de aleyes y hojarascas. Fué un verdadero derroche de flor.

En el presbiterio, á los extremos, se veían varios ramos sobresaliendo por lo bien hechos: uno que afectaba la forma de una capillita con la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados; los de Amparo Canet, Amparo Fuster, Antonia García, Angela Martínez, Amparo Feliu, Consuelo Arnau, y el de la hija de Dolores Canet.

La misa solemne comenzó á las diez y media, oficiando el presbítero D. Francisco Llidó, actuando de diácono D. José Soler y de subdiácono D. Vicente Jorge Rausell, tomando parte una escogida capilla de música. El sermón estuvo á cargo del cura párroco de Montesa, D. Enrique Roca, hijo de una difunta florista. Fué una hermosísima oración sagrada. Después de un sentido y poético exordio sentó la siguiente proposición: «La Santísima Virgen es la Reina de los Flores, y bajo la advocación de los Desamparados, Reina de los valencianos».

El orador hizo una historia del uso de las flores en todos los actos de la vida, que son manifestaciones de alegría ó de tristeza. El símil comparando la rosa, reina de las flores, con la Virgen, Reina de todas ellas, fué tratado con delicadeza exquisita, y en párrafos en que intercaló multitud de imágenes poéticas que avaloran el mérito de su oración, que le valió merecidísimos plácemes.

Al alzar á S. D. M. se disparó en las calles contiguas una larga y estruendosa traca. De las tribunas arrojaron las floristas á la rotunda numerosos cestos de flores al comenzar la misa, al levantar á Dios y al terminar la función religiosa.

La concurrencia fué numerosísima, y continuará siéndola hoy, para admirar la Exposición que anualmente celebran en honor de su Patrona, y en su templo, las floristas valencianas.

Ciuculos y Sociedades

Esta tarde, á las seis y media, celebrará junta ordinaria la Sociedad Constructora de Casas para Obreros, en el local del Ateneo Mercantil.

El lunes próximo, á las seis de la tarde, celebrará junta general ordinaria el Círculo de Bellas-Artes, para la elección de cargos y nombramiento del Jurado de admisión de obras para la próxima Exposición organizada por este Círculo. Serán válidos los acuerdos que se tomen por tratarse de segunda convocatoria.

Conservatorio de Música

Cuarteto Calvo

Hoy viernes, 14 de mayo, se verificará el primer concierto clásico, que servirá de presentación al Cuarteto Calvo formado, como decimos, por los profesores D. Antonio Pérez (violín 1.º), D. Emilio Pascual (violín 2.º), D. Vicente Tomás (viola) y D. Raimundo Calvo (violonchelo).

El programa es verdaderamente interesante, pues recorre el ciclo de los más típicos compositores, desde la época clásica á la romántica.

He aquí las obras que se ejecutarán: Primera parte: el liudo «Cuarteto XII», de Mozart, en donde se encuentra el célebre «minuetto».

Segunda parte: el gran «Cuarteto en re», obra 18, de Beethoven, en el cual figura uno de los andantes más sublimes de su autor.

Tercera parte: el bellísimo «Cuarteto de Mendelssohn», con su famosa «Canzoneta», y el final brillante.

El concierto comenzará á las nueve en punto de la noche. Los precios de las localidades son: butaca con entrada, 2.50 pesetas; silla de galería, 1.

Plaza de Coros

Hoy viernes, de nueve á doce y de cuatro á siete de la tarde, podrán los abonados retirar sus localidades en las oficinas de la plaza de

Toros para la corrida regia del 20 de mayo, en la que se lidiarán seis toros del señor conde de Santa Coloma, por los matadores Vicente Pastor, Bombita III y Rodolfo Gaona.

También podrán retirar los abonados las localidades para la quinta novillada de abonó, que se celebrará el domingo 16, en la que se lidiarán seis buenos mozos de D. Felipe de Pablo Romero, por Gordet, Flores y Dominguez.

Los toros de Santa Coloma para la corrida regia, fueron encajonados el miércoles y llegaron hoy, siendo desencajonados á la vista del público, á las cinco de la tarde.

TEATROS

PRINCIPAL

A los muchos estrenos que ha de dar á conocer la notable compañía del teatro Lara de Madrid en la próxima temporada, cuyo debut tendrá lugar en nuestro primer teatro el día 19 de los corrientes, hay que añadir dos estrenos más titulados «La muñeca de los viejos» y «El diablo son los niños», éste de López Marín y música del maestro López Montenegro, que ha tenido recientemente en Madrid un triunfo, tanto para los autores como para los excelentes artistas de esta compañía, que viene por primera vez á Valencia á dar á conocer las obras de mayor éxito del teatro Lara.

RUZAFÁ

Para hoy se anuncia el estreno del sainete en un acto y cuatro cuadros, de los señores López Silva y Pellicer, con música del maestro Lleo, titulado «Ninjas y sátiros», estrenado últimamente con gran éxito en el teatro Eslava de Madrid. Serán sus principales intérpretes las señoritas Isaura, Astorf, Zaba, Espinosa, Bosch, Hernández y Felii, señoras Bellido y Martínez y los señores Ruiz-Paris, Espada, Marín, Posac, Tomás, Delgado, Barberá y Nadal.

El Sr. Alós ha pintado una decoración para esta obra.

Dada la importancia y duración del espectáculo, la función de esta noche será entera.

PIZARRO

Mañana sábado inaugurará la temporada este teatro, poniéndose en escena «El barbero de Sevilla», en la que tanto se distingue la eminente primera tiple señorita Concha García Ramirez, y la pieza en un acto «La viejecita», en la que la no menos distinguida señorita Espinosa desempeñará el papel de «Carlos».

Para término de la función inaugural, se estrenará la zarzuela en un acto «Alma negra», con asistencia de su autor Sr. Linares Becerra.

El martes de la próxima semana se estrenará la aplaudida zarzuela de tanto éxito en Madrid, titulada «Mala hembra», original del aplaudido autor D. Ventura de la Vega.

MARINA

La función organizada por el Círculo Liberal del Puerto á beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, y que por causa de la lluvia tuvo que suspenderse anteaayer, se celebrará esta noche, á las ocho y media, con igual programa.

Crónica de SUCESOS

José Alamá Sonchis, operario del taller de maquinaria sito en el camino de Barcelona, tuvo ayer la desgracia de que le cayera sobre el pie derecho una pieza de hierro, ocasionándole heridas de consideración, siendo asistido en la casa de Socorro de Serranos.

En el Hospital fué auxiliada ayer Catalina Merenciano Miragal, de 55 años, á la que una caballería dió un mordisco en el brazo derecho, causándole heridas de consideración.

Ayer practicaron la autopsia los forenses señores Chínesta y Martínez Seguí á los cadáveres de la desgraciada mujer Manuela Latorre López, que se ahorró anteaayer, y del albañil Constantino Santamaría Expósito, que se mató al caer de la obra en que trabajaba de la plaza de Santa Mónica.

Ayer fué asistido en la casa de Socorro del Puerto Miguel Martínez Beltrán, de 40 años de edad, de una herida en la mano izquierda, producida por un mordisco que le propinó León López, el cual fué detenido y entregado al juzgado.

Anoche se presentó una denuncia al juzgado, por abrogación de atribuciones, contra Indalecio Criado.

Según parece, el citado individuo se presentó en un establecimiento pretendiendo hacer un embargo.

El juez D. Agustín Llopió, con el escribano Sr. Gallach y el oficial Sr. Pérez, instruyó las oportunas diligencias, tomando declaración á varios testigos.

Nos abstendremos de dar más detalles por no entorpecer la acción de la justicia.

Diario de Avisos

Ecco il problema... ni uno sólo, entre los médicos, deja de reconocer la eficacia de la creosota, cuando se logra que el enfermo la tolere. Pero eso que sólo se ha conseguido con la famosa SOLUCION PAUTAUBERGE, merecida á cuantos padecen de las vías respiratorias que es preciso reclamar con insistencia la verdadera especialidad francesa.

Mal de este siglo

Vivimos en plena fiebre de negocios; el lema de los tiempos modernos es vivir una superactividad imposible que desgasta el organismo, engendra la debilidad de todas las funciones; el desgaste del sistema nervioso produce el desequilibrio de los nervios, que ocasiona la pérdida del sueño, dolor de cabeza al menor trabajo del cerebro, temblor de las manos, debilidad en los ensueños, pesadillas, con pérdida del apetito y de la alegría, que conduce fatalmente al apocamiento moral, la hipocondría y la tristeza. Las malas digestiones y la debilidad nerviosa, cada día en aumento por falta de conservación, que hemos prodigado; el SURMENAGE nos ha conducido á la NEURASTENIA, enfermedad que hace estragos en este siglo. Unos frascos de jarabe HIPOFOSFITOS SALUD vigorizan el sistema nervioso y ordenan el desorden de los nervios, causa efectiva de la NEURASTENIA alqirrida en los hechos por la existencia del presente siglo. Pídense en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD, de Ciment y C.º, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Hotel y Restaurant LISBOA

Se sirve por cubiertos y á la carta, á precios económicos.—Elegantes y cómodas habitaciones.—Alumbrado eléctrico.

Este establecimiento se halla situado junto al Banco de España.—Se habla francés, italiano y portugués.

Calle Congregación, 6.—Valencia

Jarabes Marzá Elaboración puramente baronesa en azúcares de primera, flores, frutas y raíces. DEPOSITO. Derechos, 5, TUPINAMBA. (Frente á la tienda de las Ollas)

Curación de las hernias (trecadura)

El martes día 18 del actual estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el conocido ortopeda Barcelonés D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros QUADRUPLE y TRIPLE REINFORCED. Al cual podrán consultar todas aquellas personas estén quebradas y quieran curarse. El uso de sus delantales mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen daño, amoldándose al cuerpo como un guante. Acuden asimismo á consultarle todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también en las hernias que sufren descomensos abdominales de la matriz, pues para todas estas enfermedades construye dicho especialista aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. Dejeis, pues, de consultar á dicho especialista y sende presente que estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el día 18 del corriente en Játiva, fonda de Melol, el día 22 en Altea, en la fonda de Ocho el día 27, en Castellón, en el Hotel Sotelo, el día 19, en Denia, el 20, fonda del Comercio, y en Gandía el 21, fonda de San Antonio, donde podrán consultarlo los que lo deseen. Los que no acudieran en estas días, tendrán que dirigirse á su consultorio de Barcelona, Unión, 18.—Folletos gratis á todo el mundo.

Nuevo establecimiento Abanicos, sombrillas, paraguas y bastones. E. Ortells Jimeno.-Paz, 3

PÉRDIDA

Habiéndose extraviado el lunes de esta semana una cartulina con dos retratos en traje de boda, se ruega á la persona que la haya encontrado se sirva entregarla en la Secretaría del Ateneo Mercantil, plaza de San Francisco, cuyo señor secretario corresponderá dignamente á la persona portadora.

GARCIA FAYOS Especialista en enfermedades de la infancia antes P. Rodrigo Botet, 19 (p. San Jorge). Horas de consulta, de once á tres

Servicio de trenes

La Compañía de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante y Central de Aragón ha establecido una tarifa especial de billetes de ida y vuelta para visitar la Residencia de Piedra, antiguo Monasterio.

De Valencia al Monisterio de Piedra costará, en primera clase, 66.65 pesetas, y en segunda, 56.45. De Teruel, 48.85 en primera, y 41.45 en segunda.

Estos billetes se expedirán desde el 20 del actual al 20 de septiembre, ambos inclusive. Los viajeros sólo podrán permanecer en el Monasterio de Piedra el día de su llegada y el siguiente, hasta la hora de salida del coche.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna.

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: Bienvenida Alianza Caygüelles, de 55 años, Zaragoza, 12, de tuberculosis pulmonar.—María de Belén Collado González, de 50 años, Cádiz, 3, de bronquitis crónica.—María Román Soler, de 34 años, Carrera del Río, traste 10.º, de tuberculosis pulmonar.—Concepción Ibáñez Oliver, de 23 años, Rumbau, 3, de meningitis simple.

Distrito de San Vicente. Matrimonio: Miguel Sanchis con Vicenta Ramirez. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Manuela Latorre López, de 53 años, San Vicente, 259, de asfixia, por suspensión.—Benita Carrasco López, de 73 años, Guillem de Castro, 134, de debilidad general.—Cándida Cepeda Sáez, de 22 años, Hospital provincial, de flemaisia alba-dolen.—Vicente Castelló Linares, de 70 años, Hospital provincial, de mal de Bright.—Amparo Roca Solano, de 58 años, Hospital provincial, de infección intestinal.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1. Defunciones: Constantino Santamaría Expósito, de 50 años, casa de Socorro de Serranos, de fractura del cráneo y lesión cerebral. Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 14.—Defunciones, 10.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Bonifacio, mártir.—El oficio y la misa son de San Pablo de las Oras, con rito doble, color blanco y ornamentación de San Bonifacio, y en la ciudad de la octava de la Virgen.

SANTOS DE MAÑANA.—San Isidro Labrador, patrón de Madrid, y San Juan Bautista de la Salle, fundador.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la iglesia de la Casa de Mercedaria de desquite á las seis y media de la mañana, y se reserva á las siete y media de la tarde.

ANONCIACION SOCORRANA.—Tanto de Nuestra Señora del Rosario.—Nuestro Señor de la Antigua, en e Patriarca. (Privilegiada)

En el Salvador á las diez misa conventual, con expofición de nueve á once, con el cinco, rosario, canto de las horas setenta y Via Crucis.

En el Patri

El monumento á Alfonso XII

Madrid 12.

Las personas que suelen pasear por el Retiro han podido ver que en la parte de terreno acotado junto al estanque grande, donde se construye el monumento al rey Alfonso XII, se han reanudado los trabajos.

En efecto: después de estar suspendidas las obras algún tiempo, por falta de recursos, han entrado éstas en un nuevo período de actividad. Los trabajos van encaminados á levantar el cuerpo central, donde ha de montarse la estatua ermetista del malogrado monarca.

Dentro de poco comenzarán á colocarse los sillares de piedra, ya labrados, utilizando el castillejo de hierro y motores eléctricos que simplificarán la operación, quedando así suprimidos los enormes andamiajes de madera.

La cantidad de piedra traída para estas obras, de las canteras, asciende á 29 vagones.

Se espera que en el próximo verano quedará terminado el referido cuerpo central, y poco después se montará en el alto la hermosa estatua ecuestre, obra del ilustre escultor Mariano Benlliure.

Después se montará el soberbio grupo «La paz», obra de Miguel Blay.

La comisión ejecutiva del monumento se propone continuar los trabajos para llegar á la terminación del espléndido monumento que ha de perpetuar la memoria del rey Alfonso XII.

Telegramas y Telefonemas

De la TARDE

Madrid 13, á las 6'30 tarde.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Los decretos referentes á la combinación de gobernadores, y los de Hacienda, Gobernación, Guerra, Marina y Justicia, comunicados cuando los firmó el rey. Anunciando la provisión, mediante examen, de 40 plazas de aspirantes á ordenanzas del cuerpo de Vigilancia.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes:

Suprimiendo las comisiones liquidadoras de Tarragona y Tortosa, estableciéndolas todas en Aranjuez. Ascensos de varios oficiales de la Guardia civil. Concediendo la pensión anual de 1.125 pesetas á la señora viuda del comandante D. Pedro Puchals, residente en Valencia.

Consejo de ministros

Se ha celebrado bajo la presidencia del rey. El Sr. Maura hizo un extenso discurso-resumen, ocupándose de los debates parlamentarios, de los asuntos de Marruecos y de la política portuguesa. Después S. M. firmó decretos de la presidencia del Consejo creando la medalla conmemorativa de San Pío y resolviendo varias competencias.

Buques á Valencia

El ministro de Marina ha dicho que irán al puerto de Valencia, para la inauguración de la Exposición, el crucero «Cataluña» y el destructor «Osado», añadiendo que después irán otros buques de guerra.

Blasco Ibañez

Esta noche, á las ocho y media, saldrá por la estación de las Delicias con dirección á Portugal, desde donde embarcará para la República Argentina, el Sr. Blasco Ibañez. O' Secolo, periódico de Lisboa, anuncia los siguientes festejos, organizados en honor del Sr. Blasco Ibañez.

Día 14.—Recepción en la estación, paseo por la ciudad y función organizada en su honor en el teatro de Doña María.

Día 15.—Banquete en Cintra.

Día 16.—Banquete al que asistirán los amigos y admiradores del popular literato y corrido de toros en la plaza de Campo Pequeno.

Día 17.—Banquete político.

Día 18.—Excursión.

Día 19.—Comida íntima.

Día 20.—Embarque y banquete á bordo del «Cap de Milano», que ha de transportar á América al Sr. Blasco Ibañez.

López Domínguez

El capitán general del Ejército D. José López Domínguez ha hecho á El Liberal las siguientes declaraciones sobre la cuestión de Marruecos:

Reconoce el fracaso de la embajada española en Fez. «Muley Hafid sigue una política equivocada distinta á la de Azis, creen con esto atraerse á los rebeldes. Es inútil. El imperio seguirá dividido y la soberanía del sultán seguirá siendo ficticia. Tal conducta trae aparejada la acción de las Potencias.»

Opina el general López Domínguez que no debe moverse un soldado, y sigue diciendo: «Esperemos á la embajada marroquí que nos anuncian.»

En los compromisos firmados hay garantías que el gobierno debe aprovechar. España no abandonará la Restinga y Cabo de Agua mientras Francia siga ocupando Casablanca, Ujda y la Chanja, posiciones que no abandonará. Francia y España van juntas, y posible es que exista ya entre ellas una inteligencia.

Tenemos en sitios próximos á la costa de Marruecos tres brigadas de cazadores perfectamente organizadas, con material de guerra suficiente para cualquier eventualidad, pero no deben enviarse refuerzos mientras el gobernador de Melilla no los pida.

No desconozco las complicaciones que traería si Muley Hafid persiste en desentenderse de las cosas sancionadas y de los derechos reconocidos. Entonces sería ocasión de poseerlos del Cabo Tres Forcas, que es de importancia estratégica. Presumo que el sultán respetará los acuerdos entre Francia y España.»

El alcalde de Madrid

El señor conde de Peñalver ha dirigido una carta á El Imparcial afirmando que se realizarán las obras en la Gran Vía, en el alcantarillado y en el Matadero, sin más dilación que la indispensable para llenar los requisitos legales. Declara que está resuelto á no consentir que se verifique el simulacro de subasta sin otro castigo que la pérdida de la fianza de 50.000 pesetas. Termina manifestando que el Ayuntamiento de Madrid está en condiciones de ejecutar dichas obras por cuenta propia.

La corrida de beneficencia

La reina doña Victoria regala para la co-

rrida de beneficencia que se celebrará en la Plaza de Madrid una moña de raso blanco y encarnado, con amapolas de seda y caireles de plata.

De Marruecos

El ministro de Estado, al salir del Consejo celebrado hoy, ha declarado que carece de noticias de Marruecos, y que el gobierno espera la llegada de la embajada marroquí para seguir las negociaciones.

Presidencia honoraria

La reina doña María Cristina ha aceptado la presidencia de honor de la Hermandad dedicada á volver á la vida honrada á las jóvenes de mal vivir, no empleando otras armas para ello que la persuasión y la caridad.

Los uniformes de la Armada

Se dice que en conferencia celebrada por el rey y el ministro de Marina, se ha hablado del cambio de uniforme de los marinos, siendo el modelo parecido al que usa la Armada inglesa. Parece que D. Alfonso ha mostrado deseos de que se resuelva pronto este cambio, pues quisiera lucir en Valencia el nuevo uniforme.

De la NOCHE

Castellón 13, á las 10'17 noche.

El homenaje á Llorente

En la sesión que ha celebrado hoy la Diputación provincial, y á propuesta del presidente D. Tiburcio García, fué acordada por unanimidad la adhesión de ese organismo al homenaje que se hará á D. Teodoro Llorente.

Madrid 13, á las 10'50 noche.

Final de la sesión del Senado

Segue el debate del proyecto de Administración local. Se acepta parte de una enmienda del Sr. Blanco al art. 184; queda aprobado dicho artículo con algunas modificaciones. El 185 queda también aprobado con una enmienda del Sr. Cobeña; el 186 se aprueba con una enmienda del Sr. Arias Miranda, después de desecharse otra del señor López Muñoz.

A los arts. 187 y 188, presentan enmiendas los Sres. Palomo, Calbetón, López Muñoz y otros.

Apruébase hasta el art. 195, y se suspende el debate, levantándose la sesión.

Final de la sesión del Congreso

Continúa el debate del proyecto de Comunicaciones marítimas.

Al Sr. Moret le contesta el Sr. González Besada, el cual afirma que los seis millones de que ha hablado serán con cargo al superávit y no se incluirán en los Presupuestos. Dice que la ley no se implantará hasta últimos de año, y hace constar que está estudiada muy detenidamente, y que bajo la discusión de la Presidencia del Consejo, intervendrán los ministerios de Hacienda, Gobernación, Estado, Guerra y Marina, ya que á todos compete.

Añade que dicha ley se hace para fomentar las industrias marítimas y que esa es la verdadera virtud de la misma.

Continúa diciendo que es preciso desear costumbres arcáicas y perniciosas en la confección de los Presupuestos que han venido siendo hasta ahora una especie de asilo nacional, y de hoy en adelante serán lo que deben ser: el principal instrumento de verdadero gobierno para fomentar gradualmente la riqueza del país.

El Sr. Rahola interviene diciendo que los diputados catalanes han establecido turnos para la discusión, pero como se discute en forma lenta y excepcional este proyecto, no hay que extrañar la ausencia de algunos de aquéllos. Ocupase de los fletes, y se muestra partidario de que se equiparen los españoles á los extranjeros, favoreciéndose el comercio de exportación.

El Sr. Nougues se muestra contrario al proyecto, y dice que lo combatirá.

El Sr. Villanueva dice que vale más emplear el dinero en las Compañías favorecidas, con objeto de ganar tiempo en el transporte de mercancías, y añade que el art. 1.º se redactó para contentar á determinados elementos de Barcelona. Se aprueba el artículo 6.º y se desechan tres enmiendas de los Sres. Irazzo, Miralles y Benítez de Lugo al 7.º, quedando aprobado luego este artículo.

Se acuerda que mañana se reúna la Cámara en secciones, se suspende el debate y se levanta la sesión.

Enmienda aceptada

La comisión dictaminadora del proyecto de Comunicaciones marítimas ha aceptado esta tarde en el Congreso una enmienda al art. 6.º presentada por el Sr. Gandarías, en el sentido de que se le vea á 40 céntimos en vez de 30 la prima para la navegación de altura.

Moret disgustado

El Sr. Villanueva decía esta tarde en los pasillos del Congreso que el Sr. Moret se hallaba muy disgustado, y que estaba dispuesto á impedir que el lunes y martes próximos se celebre sesión si no acuden buen número de diputados de la mayoría á cumplir con su deber, y que protestará de la conducta pasiva del Sr. Maura, no aconsejando á sus amigos que acudan á las sesiones.

De Melilla

Dicen de Melilla que se ha realizado satisfactoriamente la operación de lanzamiento de bloques para la construcción del puerto.

La Compañía minera francesa desde sus operarios, y la española, según se dice, tiene en venta su material.

Si se confirman estas noticias, la ruina en Melilla sería cierta.

Riña

Comunican de Las Palmas que en un cuartel rieron dos soldados, resultando uno de ellos gravemente herido. El agresor fué detenido y encarcelado inmediatamente.

Revisión del Censo.—Muerte repentina

La Junta Central del Censo se ha reunido hoy para tratar de la revisión del Censo electoral y resolver varias consultas.

Ha fallecido repentinamente el jefe-inspector de la estación del Mediodía, D. Domingo Párraga.

Su muerte ha sido muy sentida.

La Gran-Vía.—El viaje del rey

El diputado Sr. Garay dirigirá mañana, en el Congreso, una pregunta al Sr. La Cierva, sobre la proyectada construcción de la Gran-Vía.

Oficialmente se sabe que el rey marchará á Valencia el día 17, á las ocho y media de la noche, llegando á esa capital el 18, á las nueve de la mañana.

El proceso del Sr. Macías

El fiscal de la Jurisdicción, de Marina ha

planteado la cuestión de competencia ordinaria en el asunto del procesamiento del señor Macías, presentando el correspondiente escrito.

A solicitud de la defensa, se ha suspendido la tramitación de la reforma del auto de procesamiento.

Nuevo ministerio

Comunican de Lisboa que se ha constituido el nuevo ministerio en la siguiente forma: Presidencia é Interior, Wenceslao Lima. Justicia, Medeiros. Hacienda, Acevedo. Negocios Extranjeros, Bo. Caje. Guerra, Cardeira. Marina y Ultramar, Torre Vianna. Obras públicas, Barjona.

El nuevo ministerio ha prestado juramento, posesionándose inmediatamente de sus cargos.

Se atribuye al ministerio entrante el propósito de acabar con ciertos procedimientos parlamentarios.

En el puerto de Brindis

De Italia nos comunican que en el momento de entrar en el puerto de Brindis ha chocado el yate imperial «Hohenzollern» con un cazatorpedero italiano, resultando este último con algunas averías, pero completamente ileso el yate alemán.

Accidente en un torpedero

Dicen de Berlín que el accidente ocurrido en Brindis á un torpedero italiano, fué á una distancia de diez millas de la costa.

El torpedero iba al encuentro del yate imperial «Hohenzollern» que conduce á los emperadores de Alemania, para llevarles la correspondencia.

El choque fué producido por una falsa maniobra del torpedero.

La embajada española

En el ministerio de Estado se ignora la fecha en que regresará de Fez la embajada española; pero la impresión general es que se ha aplazado la salida hasta el día 15.

Firma regia

Su Majestad el rey ha firmado hoy la combinación diplomática.

A causa de ella, resulta vacante un puesto de primer secretario, cuya vacante será cubierta por el Sr. Guijarros, y otra de segundo secretario, para la que será nombrado el señor vizconde de Gracia Real.

También firmó el rey la concesión de la gran cruz de Carlos III á nuestro embajador en el Vaticano.

El duque de Connaught

El día 22 ó 23 llegará á Madrid, permaneciendo allí pocos días, el duque de Connaught.

La reforma del Reglamento.—Los suplicatorios

Mañana se reunirán las sesiones del Congreso, y será elegido el Sr. Azcárate para completar la comisión que entiende en la reforma del Reglamento.

La comisión encargada de la cuestión de los suplicatorios, no se reunirá hasta fines de la semana próxima.

Los licenciamientos

En los centros oficiales no se ha comprobado el rumor de que el próximo licenciamiento de tropas no alcanzará ni á la división reforzada ni á las brigadas de cazadores.

Estas serán movilizadas.

Movimiento de buques

Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Brookwood», «Estrella», «Boadjen», «Vicente Ferrer», «Skutari», «Leonora» y «Príncipe Udine».

Zarparon los siguientes: «Alcira», «Anselmo», «Marie», «Elisabeth», «Cabo Toriñana», «Canalejas», «Carolina», «Villa Soler», «Bellver», «Montetoro», «Italia», «Skutari», «Florens» y «Príncipe Udine».

Policia á Valencia.—Conclusiones provisionales

En el tren correo de hoy han salido para Valencia el jefe de la sección especial de Policía D. Juan Martínez, con veinte agentes á sus órdenes, con objeto de prestar servicio durante la estancia del rey. Esta fuerza va constituida por individuos conocedores de la capital valenciana y continuará en esa misión durante la Exposición, con objeto de vigilar á carteristas y gente maleante.

El fiscal que ha calificado la causa instruida con motivo del atentado de Hostafranchs, formuló ya las conclusiones provisionales.

Acusa á Matamala, Miranda, Soriano y Pujol como autores de un asesinato frustrado, y además como autores de desórdenes públicos en unión de Gabriela Boira, que falleció ya en la cárcel, y Petronila Pena. Nada dice el escrito referente á los procesados Armenter y Brualla, por cuyo motivo supónese que serán absueltos.

Peregrinación á Roma.—Protección de la Infancia

Mañana, á las seis, saldrá la peregrinación catalana que va á Roma para asistir á las fiestas que se celebrarán con motivo de la canonización del Beato Oriol. Va presidida el obispo de Tarragona D. Tomás Costa.

En el gobierno civil se reunió la Junta de Protección de la Infancia, asistiendo á la sesión el obispo de Solsona Dr. Amigó. Acordóse que éste fueron dos religiosos, á quienes dieron interesantes datos de las casas que para corrección de niños tienen establecidas en Carabanchel, Yuste y Sevilla, cuyas casas servirán á la Junta como modelo.

Dos noticias

De verdadera solemnidad teatral puede calificarse la representación que de la ópera Hamlet dió anoche en el teatro El Dorado la compañía que dirige el actor italiano señor Garavaglia. Este interpretaba por primera vez el tipo del Príncipe de Dinamarca, entusiasmando al público la afiligranada labor artística que realizó.

El gobernador civil, Sr. Ossorio, marchará á Sitges á recorrer en automóvil el circuito donde han de celebrarse las carreras, cuyo premio consiste en la copa de Cataluña, con objeto de dictar sobre el terreno las disposiciones que crea convenientes, sobre la vigilancia en las carreteras el día en que se celebren las carreras.

Acuerdo del Ayuntamiento de Palma de Mallorca

En la alcaldía se ha recibido un telegrama del alcalde de Palma de Mallorca dando cuenta del acuerdo adoptado por unanimidad por aquella corporación, de testimoniar al Ayuntamiento de Barcelona la satisfacción con que ha visto el homenaje tributado al poeta Aguiló.

Monumento á Pi y Margall

En Montevideo se ha recibido con gran entusiasmo la idea de erigir en Barcelona un monumento á Pi y Margall, habiéndose constituido una comisión, presidida por el ministro del Exterior y compuesta por varios ex-ministros, senadores, diputados y periodistas, encargada de recaudar fondos.

Se cree que la suscripción abierta allí alcanzará una cantidad importante.

De Buenos Aires se reciben excelentes impresiones del resultado de la suscripción.

En ambas ciudades está contribuyendo á la suscripción la colonia española, en particular la catalana.

Viajeros y turistas

Ha llegado á esta capital el jefe de los republicanos de Zaragoza, D. Marcelino Isabal.

También se encuentra en Barcelona el poeta mallorquín D. Juan Alcover, premiado en los últimos Juegos Florales.

Próximamente llegarán dos expediciones de turistas marseleses. Una de ellas se compone de 150 individuos.

Se anuncia también la llegada de un buque que conduce 400 turistas de distintas naciones.

Trenes rápidos

El presidente de la Cámara de Comercio se ha dirigido á los representantes en Cortes catalanes, pidiendo apoyen las gestiones encaminadas á conseguir que las Compañías ferroviarias del Norte y Madrid-Zaragoza y Alicante se pongan de acuerdo para establecer un servicio de trenes rápidos entre Barcelona y Bilbao.

La primera Sociedad catalanista

El domingo próximo se reunirán con un banquete, que se celebrará en «La Maison Dorée», los socios supervivientes de «La Joven Cataluña», primera Sociedad catalanista, fundada hace 40 años.

El obispo de Urgel

Ha llegado á esta capital el obispo de la Seo de Urgel, Dr. Benlloch, quien cumplimentó al gobernador y demás autoridades.

De la MADRUGADA

Madrid 14, á las 0'45 madrugada.

De Marruecos.—El tifus en Madrid

Se continúa hablando mucho sobre la cuestión de Marruecos, y aunque el giro que tome el asunto depende de la conferencia que aquí se celebre con la embajada marroquí, el gobierno, para prever cualquier contingencia, parece que reforzará las guarniciones de Melilla y Ceuta, mandando á la primera citada plaza una brigada de la división que manda el general Sr. Orozco, y á la segunda otra de cazadores de Madrid.

Además parece que se trata de mandar la brigada de cazadores de Cataluña á Málaga para acudir con prontitud donde sea necesario.

Vuelve el tifus á preocupar á las gentes, pues se ha sabido que en el Asilo de Pelletjes existen bastantes casos. El alcalde fué á visitarlo, y ordenó adoptar algunas precauciones.

Vacaciones.—Constitución de una Sociedad.—Las reformas de Correos.

El gobierno se ha negado á conceder vacaciones de ocho días. Sólo habrá el sábado, domingo y lunes.

Se ha constituido la Sociedad Española de Construcciones Navales, haciendo un depósito, como fianza, de tres millones de pesetas.

Con el fin de que no sufran interrupción la discusión en la Cámara de las reformas de Correos y Telégrafos, se acordó no poner á debate el proyecto hasta que puedan dedicarse á él dos ó tres sesiones, en las que se cree que se aprobará.

El Tiro de Pichón.—Fuga

S. M. el rey asistió al Tiro de Pichón, donde se verificaba la última de las tiradas, cuyo vencedor ganaba el campeonato de España, con un premio en metálico de 14.000 pesetas.

El premio fué ganado por el conde de Brien.

Se ha fugado, después de dar numerosas participaciones del décimo premiado con la primera suerte en el último sorteo, Gregoria Alonso, resultando hasta ahora inútiles las pesquisas que realiza la Policía para su captura.

Pueblo que se amotina

Dicen de Málaga que una comisión del pueblo de Marbella ha ido á la capital á protestar de los atropellos constantes de que son víctimas por parte del juez. Visitaron al fiscal y al presidente de la Audiencia.

Noticias posteriores dicen que el pueblo se amotinó por haber ordenado el juez la detención del médico Sr. Ledesma por haber hecho una denuncia política.

Más de 2.000 vecinos acudieron al Ayuntamiento, y como el alcalde no los recibiera en el acto, penetraron en el local á viva fuerza, arrojaron los muebles por las ventanas y quemaron los papeles del archivo en la plaza pública.

La Guardia municipal hizo varios disparos al aire, logrando calmar á los amotinados.

Después fué puesto en libertad provisional el médico, y entonces se organizó una manifestación, que fué á su domicilio y le vitoreó.

De toros

En Badajoz se han lidiado toros de Abarrategui, que resultaron regulares.

Corchaito estuvo muy valiente toda la tarde, y fué cogido sin consecuencias.

La isla Cortegada

Comunican de Villagarica que siguen los comentarios sobre la cuestión de la isla de Cortegada, y se insiste en que no se puede renunciar á la posesión de la isla, ni aun devolviendo el dinero que se ha pagado por ella.

Banderillero agresor y suicida

Dicen de Córdoba que el banderillero Cerrajillas, después de sostener una acalorada disputa con una mujer, le disparó dos tiros, hiriéndola gravemente.

Creyéndola muerta, volvióse el arma y se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerto en el acto.

El suceso ha causado sensación por tratarse de una mujer muy conocida y de un torero que tenía en Córdoba muchas simpatías.

Preparativos.—La ex-emperatriz Eugenia

Un telegrama de Viena dice que se realizan en aquella capital grandes preparativos para recibir al kaiser.

De Gibraltar comunican que á bordo del

trasatlántico inglés «Asturias» llegó la ex-emperatriz Eugenia, trasladándose á Algeciras para continuar su viaje á Tebas.

Horrorosa tormenta.—Un hombre muerto

De La Encina telegrafían que al medio día descargó una horrorosa tormenta, que ha causado grandes destrozos en el campo.

Una chispa mató en el acto á Fulgencio Cuenca, que se encontraba arando en el campo.

El cónsul de Venezuela en Barcelona y los periodistas

Dicen de Bilbao que á consecuencia de haber publicado en la prensa una carta el cónsul de Venezuela en Barcelona asegurando que los periodistas que se habían hecho eco de las declaraciones del general Castro estaban subvencionados por éste, han telegrafiado al referido cónsul exigiéndole rectifique su aserto, sobre todo en lo que se refiere á que el ex-presidente de Venezuela se amparaba, para defenderse, en las plumas subvencionadas de antemano.

Mendaro.

Madrid 14, á las 1'30 madrugada.

España y Marruecos

Dicen de París que el corresponsal en Tánger de La Matin asegura que han sido rotas las negociaciones entre Muley Hafid y nuestro embajador Sr. Merry del Val.

Dice que éste al ver la intransigencia del sultán dijo: «Si España puede hacer mucho bien á Marruecos, también dispone de medios para causarle mucho mal; á lo que Hafid muy irritado contestó: «Yo también he tomado mis precauciones para prevenirme del daño que me puede causar España.»

Le Temps dice que Francia estará siempre al lado de España en el conflicto marroquí.

Las cacerías de Roosevelt

De Nueva-York telegrafían dando cuenta de los incidentes ocurridos al ex-presidente Roosevelt, en una de sus cacerías por los alrededores de Nativu, en medio de impracticables bosques.

Cuando el intrépido cazador se disponía á recoger un hermoso leopardo que acababa de matar, vióse sorprendido por un enorme rinoceronte, que le atacó furiosamente.

Roosevelt, después de una lucha titánica, logró hacer blanco, matando de dos tiros al temible enemigo.

Buque cargado de dinero.—Suscripción

Telegrafían de Nueva-York que ha zarpado de aquel puerto con rumbo á Francia un paquebot cargado con 800.000 dólares.

Dicen de París que los banqueros han abierto una suscripción para socorrer las familias de las víctimas de las matanzas de Constantinopla.

De Constantinopla

Subasta

Procedentes de las testamen-
tarias de doña María del Pilar
Mazon y D. Vicente de Ornela...

En término de Faura
1.ª Dos hanegadas, tres cuar-
tanos y 18 brazas, ó lo que haya...

2.ª Dos hanegadas y 25 bra-
zas, ó lo que haya...

3.ª Seis hanegadas, tres cuar-
tanos y 20 brazas, ó lo que haya...

4.ª Cuatro hanegadas, dos cuar-
tanos y tres brazas, ó lo que haya...

5.ª Des hanegadas, un cuar-
tano y 43 brazas, ó lo que haya...

6.ª Un campo tierra secano,
partida del Tejar ó Pla ó Ermita...

7.ª Un campo tierra secano,
partida del Tejar ó Pla ó Ermita...

8.ª Un campo de tierra secano,
plantado de olivos, partida del...

9.ª Un campo de tierra secano,
plantado de algarrubos, partida...

10. Un campo de tierra secano,
partida del Camino de Canet...

11. Un campo de tierra mar-
jal, hoy plantado de naranjos...

12. Un campo de tierra secano,
plantado de naranjos, partida...

go de la acueducto de Montiber,
partidas de Montiber y Mardá...

La titulación y pliego de con-
diciones por que se ha de regir...

NOTA. Enseñarán las fincas
Bautista Nadal y Juan Selma...

En término de Faura
1.ª Dos hanegadas, tres cuar-
tanos y 18 brazas, ó lo que haya...

2.ª Dos hanegadas y 25 bra-
zas, ó lo que haya...

3.ª Seis hanegadas, tres cuar-
tanos y 20 brazas, ó lo que haya...

4.ª Cuatro hanegadas, dos cuar-
tanos y tres brazas, ó lo que haya...

5.ª Des hanegadas, un cuar-
tano y 43 brazas, ó lo que haya...

6.ª Un campo tierra secano,
partida del Tejar ó Pla ó Ermita...

7.ª Un campo tierra secano,
partida del Tejar ó Pla ó Ermita...

8.ª Un campo de tierra secano,
plantado de olivos, partida del...

9.ª Un campo de tierra secano,
plantado de algarrubos, partida...

BALNEARIO DE BENIMARFULL
(MEDICINA DE ALICANTE)
Médico-director: Dr. D. Francisco Vives Miralles
Aguas sulfhídrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas...

Gran almacén de coches de lujo
Compra-venta de carrocerías y carrajes de todas clases, de
MARIANO ANDREU
Calle Hernán Cortés, 16, interior.-Despacho: Pintor Sorolla, 3, horno Viena...

MADERERA VALENCIANA
Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.-Teléfono 1.199
Cajas para cebolla, muy baratas.
Cajas para naranja, muy baratas.

ANUARIO DEL COMERCIO
DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION
DE ESPAÑA
CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOCARIBIENS Y PORTUGAL
CONTIENE
DATOS: Estadísticos.-Geográficos.-Históricos.-Descriptivos.-Monumentos.-Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales...

—Si, tienes razón... algo loco eres, porque
todo lo que estás diciendo no tiene el menor
fundamento... Tus aprensiones, tus presen-
timientos, son pura y simplemente alucinaciones...

Paulina no era supersticiosa, y habitualmen-
te no creía en los sueños; sin embargo, al oír el
relato de su amiga, sintió que un escalofrío le
recorrió el cuerpo...

BUQUES
Servicio regular de vapores
Para CETE directo
El vapor GULLERA saldrá el día 15 del
actual, admitiendo carga y pa-
sajeros...

VERSOS...
DE LA JUVENTUD
por Teodoro Alarante
Se vende en la Administración de LAS
PROVINCIAS, al precio de
TRES PESETAS

Muebles... DINERO
-Liquidación
En Ruzafa, Corset, letra U
(junto a la serrería mecánica).
Aparadores, 66 ptas.; camas,
18 pesetas; sillas, 10 ptas.
Se construyen muebles de en-
cargo.

Vapores Asturianos
El vapor ANSELMO
saldrá el día 15 del
actual, para Alicante, Car-
taya, Almería, Málaga, Algeciras,
Cádiz, Sevilla y Huelva...

CREMA DE BISMUTO
de ANDRES Y FABIA
Calle de San Vicente, núm. 17
Abierta toda la noche
Esperó a que viniera la directora, á quien fue-
ron á prevenir de la extraordinaria y matinal vi-
sita...

JAVIER DE MONTEPIN
La hija de Margarita
(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)
—¡Al colegio de enfrente!—murmuró Lantier.
Sería singular que la hija de Roberto Vallerand
estuviera de pararse en la casa donde he encon-
trado mis sencillas afectaciones...

—¡Si, tienes razón... algo loco eres, porque
todo lo que estás diciendo no tiene el menor
fundamento... Tus aprensiones, tus presen-
timientos, son pura y simplemente alucinaciones...

—Si, tienes razón... algo loco eres, porque
todo lo que estás diciendo no tiene el menor
fundamento... Tus aprensiones, tus presen-
timientos, son pura y simplemente alucinaciones...